

奋进新征程 建功新时代 奋战三季度 跑出加速度

北关区

完善路网结构 提升区域功能品质

本报讯 (记者 王嘉晨)9月1日,位于北关区彰东街道恒大绿洲社区的兴泰路北延工程——兴泰路(永安街至安漳大道段)正式开放通行。“很开心,以后接送孩子不用再绕行,不用再走大车多的路了!”光明中学(新洹北中学)一学生家长表示。

兴泰路(永安街至安漳大道段)全长553米,道路红线宽度35米(道路红线一般是指道路用地的边界线),按双向四车道单幅路(机动车、非机动车混行,且未设置中央隔离带)设置。“该工程今年3月开工,建设内容包括道路工程、雨水工程、污水工程、照明工程、绿化工程、交通工程、综合管线工程,总投资3000余万元,其中建筑安装投资1800万元。”区住建局相关负责人介绍,兴泰路的通车完善了新建的光明中学周边区域路网结构,改善了附近居民的出行条件,缩短了北关区东部

中心城区到城市副中心的行车时间。

与此同时,总投资1190万元的文博街也在加紧建设。作为省级重点项目汉字公园(中国文字博物馆二期)的配套道路,文博街西起彰德人家,东至永明路,道路长度520米,宽度20米,按双向两车道设置,建设内容主要包括道路工程、雨水工程、污水工程、照明工程、绿化工程、交通工程、消防工程、综合管线工程等。目前,该道路处于路床养护阶段,预计今年国庆节前后崭新亮相。

城市道路是城市发展的基础性工程,对于改善人居环境、提高城市运行效率、拓展城市发展空间、促进经济社会发展、提升城市品质具有重要意义。今年,围绕重点项目、文明城市创建等工作,北关区进一步加大道路建设力度,完善路网结构,提升区域功能品质。

不止是新建道路,该区今年还投资400余万元,围绕市场周边、学校周边、医院周边、社区周边等重点点位进行了维修提升。维修提升内容主要包括道路车行道坑洼不平的修补,路面大面积破损的维护,人行道板缺损部分的更换,破损树沿石的维修,工程范围内各种管井的升降,道路红线外原地面破损和黄土裸露的混凝土硬化,道路两侧部分墙面的粉刷。“家门口的道路是否通畅,是群众较为关注的问题之一,关系着市民生活质量幸福指数。目前,我们已修补道路189处,整治面积约9600平方米;已更换道板砖134处,整治面积约2320平方米;已硬化地面65处,整治面积约11500平方米;已粉刷墙面62处,整治面积约1100平方米。”区住建局相关负责人说。

接下来,区住建局等相关部门将根据各自职能,对新建成的道路

做好道路绿化、市政设施管养维护、道路清扫保洁及垃圾清运等工作,营造干净、整洁、美观的道路环境;对正在施工的道路,精心组织、科学安排作业内容、施工进度、生产安全、质量管理等工作,努力加快工程进度,确保如期完工;对老旧道路,加大自查力度,听取群众心声,高标准、有针对性地进行更新提升,确保其始终保持良好路况。

“我们将继续加快推进一批重点交通基础设施项目,加紧对城市快速路网进行施工建设,有序对老旧道路进行改造提升,让城市交通循环畅通起来,形成快速路、主次干路和支路级配合理的路网系统,让辖区每一条道路都成为群众出行的安全路、舒适路,让辖区每一条道路都为北关区经济社会发展提速、增效、添彩。”区住建局相关负责人表示。

部门动态

区纪委监委

打造过硬干部队伍

本报讯 “要始终做到忠诚于人民,秉公执纪、谨慎用权,着力做好‘学查改’三篇文章……”9月2日,区纪委监委组织青年纪检监察干部进行预备党员集中培训,引导全区青年纪检监察干部以案为鉴,受警醒、明底线、知敬畏。

今年年初以来,区纪委监委以队伍建设为抓手,以推进履尽责为基础,以提升纪法素养为关键,打造过硬干部队伍。

筑牢党性根基,提升工作能力。区纪委监委开展新时代党的创新理论学习,引导全区纪检监察干部始终坚定政治立场、保持政治定力、涵养政治智慧、遵守政治规矩;结合“能力作风建设年”活动,分层分级推进全员培训,不断提升按照权限、规则、程序开展工作的能力。

完善廉政档案,强化内部监督。区纪委监委进一步完善《北关区纪委监委纪检监察干部廉政档案建设实施方案》,积极运用档案管理

(李光)

灯塔路街道轻机南社区

隐患排查进社区 安全知识入人心

本报讯 (记者 赵晓凤)为进一步提高居民的消防安全意识,帮助居民掌握消防安全知识,提高居民应对突发事件的能力,8月30日,灯塔路街道轻机南社区联合北关区消防救援大队、街道办事处,在辖区开展了消防安全隐患大排查活动。

在宜居畅苑、广厦曼哈顿等高层住宅小区,检查人员逐一排查电动自行车集中停放点,对现场发现的“飞线”充电和违规停放行为,联系车主立即整改。随后,检查人员深入居民家中,为居民讲解消防安全知识,发放宣传资料,详细阐述预防电动自行车火灾事故的重要性和必要性,重点讲解电动自行车火灾发生的常见原因及预防措施,并引

导居民正确选购、使用符合国家标准的电动自行车,提醒居民做好日常维护保养及安全充电注意事项。

与此同时,检查人员向小区物业公司介绍了在电梯内安装智能识别阻停装置的必要性,对智能识别阻停装置进行推广。

(李光)

“此次活动的开展进一步强化了居民的安全意识,提升了大家在火灾发生时自救、互救、急救的能力,夯实了辖区消防安全工作基础。”轻机南社区党总支书记李合昌表示,下一步,轻机南社区将持续用实际行动为辖区居民营造一个安全舒适的生活环境,为创建“五星”支部、推进平安法治建设打下坚实基础。

柏庄镇北花村:

打造特色 赋能乡村振兴

□本报记者 王嘉晨
通讯员 梁新成

8月30日凌晨5时,柏庄镇北花村村民李景荣就开始备菜。“今天有孩子来村里进行拓展训练,食材可得准备一批。”李景荣说。随着村庄环境的变化,59岁的他成了村里首批开农家乐的人。虽然每天都要采购、烧菜、洗碗,忙起来脚不沾地,可是李景荣很幸福。

北花村又名百花村,位于柏庄镇西北6公里处。近年,在区委宣传部的帮扶下,该村硬化道路,修缮旧屋,并完善供水、通信等基础设施,原来的“两难村”(行路难、集体增收难)很快变成了干净整洁、生机盎然的美丽村。

下一步,该村将继续围绕“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”的目标,通过完善基础设施、提升服务水平等举措,促进研学、民宿产业品质化、特色化发展,帮助村民在家门口就业,拓宽村民增收渠道,为乡村振兴注入新活力。



了以自然、历史、科普、乡村文化为主题的适合6周岁至18周岁不同年龄段的研学课程。

“在各级各部门的支持和指导下,目前,我们村已完成了农耕文化体验区改造和党史馆、村史馆、家风家训馆建设。农耕文化体验区主要包括磨坊体验馆、织布体验馆、水果制作体验馆、手工作坊体验馆,真实还原农业生产场景。”该村党支部书记张永刚说。在火热的研学游带动下,村民纷纷利用闲置房屋修建民宿,增加收入。李景荣就是其中一员。

下一步,该村将继续围绕“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”的目标,通过完善基础设施、提升服务水平等举措,促进研学、民宿产业品质化、特色化发展,帮助村民在家门口就业,拓宽村民增收渠道,为乡村振兴注入新活力。



解放路街道和平路社区:

“创文”创出实实在在的幸福感

□本报记者 李庆龄 文/图

为助力我市全国文明城市创建工作,营造人人参与的浓厚氛围,解放路街道和平路社区党总支积极行动,围绕“共建共享星”,坚持立体化、项目化、清单化,助力全国文明城市创建工作提质增效,辖区街巷、楼院环境明显改善。

9月2日,记者走进和平路1号院,只见文明公益宣传广告以标语、组图等形式醒目地出现在小区的墙上,小区路面干净整洁,车辆停放规范。

“‘创文’工作开展以来,我们小区出现了一系列喜人变化,小区环境好了,邻里之间更和谐了。”和平路1号院居民刘女士乐呵呵地说。

当天,记者走进南厂街铁路二号院,一股文明新风扑面而来,“创文”宣传展板遍布楼院,绑扎后的线缆规整有序,地面干净整洁,绿化带随处可见,不少老年人在楼下聊家常。作为老旧楼院,南厂街铁路二号院长期以来存在诸多问题,困扰着群众正常出行和生活。“‘创文’工作开展以来,该楼院进行了改造,环境改善明显,居住在此的群众满意度不断提升。



小区环境干净整洁

该楼院居民韩顺福说:“以前院子里的路面坑洼不平,一下雨积水较多,给居民出行造成了不便。经过维修改造,现在路面干净平整,我们打心眼儿

高兴。”该楼院居民曹保合表示,“享受到‘创文’工作带来的红利后,大家主动参与到这一工作中来,有的清理杂物,有的宣传‘创文’知识,有的帮助清理‘牛皮癣’等。”

据悉,和平路社区辖区老旧楼院众多,基础设施比较薄弱。“创文”工作开展以来,按照“党员带头、全民参与”的原则,该社区加大环境卫生整治力度,对楼院环境卫生进行集中清理,清理杂物95车、广告2000多条,治理“飞线”200余条。随着“创文”工作的开展,和平路社区辖区环境面貌发生了明显变化,居民的幸福感、获得感不断提升。

“社区在确保街巷环境卫生整洁的同时,不断将工作触角向楼院延伸,惠及家家户户。我们通过开展环境卫生整治活动,引导党员群众积极参与,提升了广大居民对创建全国文明城市的知晓度、参与度,营造了全民参与、全面参与的良好氛围。”和平路社区副主任朱远表示,“文明素质提升了,文明观念树立了,健康习惯养成了,居民就会由内而外、自发自觉地参与到‘创文’工作中来。”

连日来,区社保局扎实落实上级部署,在辖区开展了社保政策“四进四送”(进企业、进园区、进社区、进乡村,送政策、送保障、送信息、送服务)专项宣传活动。图为8月29日上午,区社保局在市社保局的指导下,深入全丰生物科技有限公司开展政策宣传。

(许海滨 摄)